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ADMINISTRACAO

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Geografia

32 QUESTAO: Explique as transformacdes demogréficas no Brasil: nos anos 30, nos anos
40/60 e nos anos 70, até 2000.

42 QUESTAO: Comente a afirmacdo abaixo, justificando sua resposta com argumentos
consistentes.

A onda de privatizacdes que se espalha pelo mundo é fruto de uma opcéo ideologica pelo
neoliberalismo, justificada por uma impossibilidade de os governos continuarem investindo
na economia, o que redunda em uma diminuicdo do poder de intervencéo do Estado.

DISCIPLINA: Historia

52 QUESTAO: Alguns estudos sustentam que a partir da segunda metade da década de 50
0 sistema econdomico capitalista ingressou no que se pode denominar Terceira Revolugéo
Industrial. Apresente as principais caracteristicas que substancialmente a diferenciam da
Revolucéo Industrial que a precedeu. Justifique sua resposta.

62 QUESTAO: As “tiras” da Mafalda foram criadas por Quino, na década de 50. Analise a
gue se encontra abaixo e responda ao que se pede.

a) A qual contexto histoérico ela se refere, e quais eram 0s regimes econdmicos e politicos
que polarizaram esse contexto?

b) Qual a relacdo entre a fala da personagem Mafalda e o clima de apreenséo instaurado a
época?
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ADMINISTRACAO PUBLICA

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Geografia

32 QUESTAO: Diferencie desemprego estrutural de desemprego conjuntural.

42 QUESTAO: Elabore um comentéario sobre as vantagens do “Estatuto da Cidade”, para o
gerenciamento urbano.

DISCIPLINA: Historia

52 QUESTAO: Os cartdes corporativos do governo federal foram instituidos em 2001, ainda
na gestdo do ex-presidente Fernando Henrique Cardoso, com o objetivo de dar mais
transparéncia e eficiéncia aos gastos governamentais, em substituicdo as contas "tipo B",
pelas quais o servidor recebia dinheiro para as despesas relacionadas a seu setor e depois
comprovava 0s gastos. Investigacdo interna do Ministério Publico Federal nos udltimos
meses, porém, apurou desvio de fun¢cdes no uso desses cartdes, principalmente pelo alto
escaldo do governo. A partir de entdo foi denunciada uma série de compras com cartdes
corporativos em free-shop, tapiocaria, cervejarias, etc., 0 que resultou em afastamento de
ministros, e instalagdo de uma CPI mista em Brasilia. Esse € um breve e geral resumo do
“escandalo dos cartbes corporativos”, que vem sendo noticiado nos ultimos meses.

Faca uma analise sobre os eventos a ele relacionados e dé duas razbes histéricas
(distantes ou mais recentes) que busquem explicar o trato do dinheiro publico nesse, e em
outros episodios nacionais.

62 QUESTAO: Alguns estudos sustentam que a partir da segunda metade da década de 50
0 sistema econémico capitalista ingressou no que se pode denominar Terceira Revolucao
Industrial. Apresente as principais caracteristicas que substancialmente a diferenciam da
Revolucéo Industrial que a precedeu. Justifigue sua resposta.



A GRONOMIA

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Quimica

32 QUESTAO: Jodo ¢é estagiario de um laboratério de analise quimica do solo. Seu estagio
estava transcorrendo bem, até que ele se deparou com um problema. Seu orientador pediu-
Ihe que fizesse uma solucdo de HCt a 2 mol/L e que o estagiario fosse até a sala de
reagentes, pegasse um vidro de acido cloridrico da marca X. Jo&o observou que no rotulo do
reagente s6 havia as seguintes informacfes: massa molar de 36,46g, densidade 1,18 g/ml,
volume 1L e grau de pureza 37%. Nenhuma informacdo havia no rétulo, sobre a
concentragdo em mol/L, e Jodo n&o sabia como calcular a concentracao.

Suponha que vocé também estagiasse no mesmo laboratério e que Joao lhe pedisse ajuda.
Responda:
a) Qual é a concentracdo do acido cloridrico da marca X?

b) Que volume de &cido cloridrico da marca X vocé usaria, para preparar 1 L da
solug&o 2 mol/L?

Formulario:

M= &m
PM (g.mol1) . V (L)
m (9)
V (mL)
Msoluto

T=

Msoluto + Msolvente

Ci(mol/L) . Vi (ml) = C, (mol/L) . V, (ml)



A GRONOMIA

42 QUESTAO: A matéria organica do solo tem origem na decomposicdo, em quase sua
totalidade, de residuos vegetais. Parte da matéria organica do solo é utilizada pelos
microorganismos, como fonte de energia e nutrientes. O processo de decomposicdo da
matéria organica resulta na formacdo da matéria organica humificada. Embora ndo seja
ainda conhecida a configuracdo molecular da matéria organica humificada, os seus
grupamentos reativos tém sido extensivamente estudados e conferem a matéria organica
humificada a habilidade de formar complexos com ions metdlicos. Os principais
grupamentos que participam na formacdo dos complexos com metais sdo fendlicos,
carboxilicos, carbonila e amino.

Escreva a férmula estrutural dos grupamentos carboxilico, carbonila e amino.

DISCIPLINA: Matematica

52 QUESTAO: Sendo f(X) = 2x—5e g(X) = 3x + m, determine m, de modo que f(g(x)) = g(f(X)).

62 QUESTAO: A partir do determinante, calcule os valores de X, na equacao:

1
=0

X X X
N X X



ARQUITETURA E URBANISMO

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Histéria da Arte

32 QUESTAO: O Renascimento foi um movimento artistico e cultural que, a partir do século
XIV, passou a revalorizar a estética e os ideais da Antigliidade greco-romana. Aponte trés
caracteristicas desse periodo.

42 QUESTAO: No século XVI, na Alta Renascenca, contam os biégrafos do grande pintor
Ticiano, que o poderoso Imperador Carlos V certa vez concedeu a honra de se abaixar para
pegar o pincel que Ticiano havia deixado cair. Esse simples gesto demonstra a importancia
que os grandes artistas haviam adquirido naquele contexto. Entretanto, nem sempre no
decorrer da histéria o status social deles foi 0 mesmo. Comente a posicdo dos artistas na
sociedade a partir desse século.

52 QUESTAO: A partir do século XVI, as artes na Europa sofreram a influéncia da Reforma
de Lutero. Nos paises do Norte da Europa, Alemanha e Holanda, por exemplo, os quadros e
estatuas sacros, maior fonte de renda dos artistas de entdo, passaram a ser vistos como
sinal de idolatria papista. Tendo em vista esse contexto, discorra sobre a situagéo das artes
na Europa apos a Reforma de Lutero.

DISCIPLINA: Desenho de Observacéao

62 QUESTAO: Elabore um desenho utilizando todas as figuras abaixo, levando em
consideracdo forma, volume, perspectiva, textura e contraste. Utilize todo o espaco da folha
de prova.




CIENCIAS CONTABEIS

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Matemética

32 QUESTAO: Para quais valores de k a fungéo y = —X% —kx+ (5—3k) € sempre negativa?

5* 1
42 QUESTAO: Resolva o sistema de inequacdes: 5’ 1251’ :
2*2Y =—
32

52 QUESTAO: O apdtema de uma piramide hexagonal regular mede 15 cm e a aresta da
base mede 4—J§cm. Calcule:

a) amedida do ap6tema da base.
b) a medida da altura da piramide.
c) o volume da pirdmide.

~ Kk 9 4
62 QUESTAO: Dada a Matriz A:{ 3}, e sabendo que A% = {8 17} , calcule o valor de

m
4k +m
2m




CIENCIAS DA COMPUTACAO

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Matematica

32 QUESTAO: Sabendo gue os sistemas lineares S.; e S, possuem as mesmas
solugdes X,y e z determine os valores dos coeficientes a, b e ¢ do sistema 9.,.

2x+3y = -1 ax+by+z = -6
S, :{5x+4y = 8 S, =:bx+y+cz = 16
X-y+z = 12 Xx—ay+cz = 13

DISCIPLINA: Fisica

42 QUESTAO:

Responda as questdes abaixo:

a)

b)

c)

Seu professor de fisica entregou-lhe um laser, uma régua, folhas de papel milimetrado e
um espelho curvo com distancia focal ndo conhecida. Descreva um modo de obter a
distancia focal do espelho, utilizando os instrumentos acima indicados.

Considere que um espelho concavo tem distancia focal de 10 cm; represente a
formacdo da imagem de um objeto colocado a 30 cm de distancia dele. Calcule a
ampliacdo do espelho.

Utilize uma lente convergente com distancia focal igual a 10 cm, e represente a
formagéo da imagem de um objeto colocado a 10 cm de distancia da lente.

52 QUESTAO: Uma pessoa deixa cair uma pedra, de massa 100 g, da extremidade inferior
de uma ponte e ouve o som da pedra na agua exatamente depois de 4,0 s. A velocidade do
som no ar é de 340,0 m/s.

a)
b)

Determine a distancia entre a extremidade inferior da ponte e o nivel da agua.

Considere a altura da ponte como sendo de 50,0 m. A intensidade do som ouvido pela
pessoa é de 10® W/m% e 0,0001 % da energia da pedra é convertida em energia
sonora, quando ela se choca com a agua.

Determine o tempo de duragcédo do pulso sonoro gerado, admitindo que a poténcia seja
distribuida uniformemente em todas as direcdes. Use t = 3.



CIENCIAS DA COMPUTACAO

62 QUESTAO: Dois condutores (fio 1 e fio 2) retos, longos e paralelos, estdo no vacuo,
separados por uma distancia de 10,0 cm e séo percorridos por correntes elétricas de
intensidades 2,0 A e 4,0 A, respectivamente, conforme indicado na figura abaixo.

Fio1  Fio2

st l4,o A

a) Nessas condicdes, haverd uma forga magnética entre os fios. Essa forca serd de
atracéo ou de repulsdo? Explique.

b) Calcule a intensidade da forca magnética por unidade de comprimento entre o0s
condutores.

c) Considerando apenas o condutor 1, determine a intensidade do campo magnético a
uma distancia de 5,0 cm dele.

10



CIENCIAS ECONOMICAS

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Geografia

32 QUESTAO: Comente a afirmacio abaixo, apresentando argumentacio consistente. “O
mundo que produz e que emprega ndo € mais o de vinte ou trinta anos atras”.

42 QUESTAO: Diferencie os processos de urbanizacio e de conurbacdo. Dé exemplos
de cada um.

DISCIPLINA: Historia

52 QUESTAO:

| INCLUSAO DIGITAL

Analise a charge acima com argumentos consistentes, escreva sobre a inclusdo digital,
considerando, principalmente, as dificuldades de acesso aos saberes relativos as
tecnologias da informacdo e comunicacdo colocadas para criancas e jovens brasileiros
pertencentes as camadas sociais consideradas de baixa renda.

62 QUESTAO: Alguns especialistas apontam que o maior problema social do século XXI é o
do emprego, ou melhor, da exclusdo do mercado de trabalho formal de todos aqueles pouco
gualificados. H& especialistas que preferem ainda o uso do termo “precarizagdo do
trabalho”, para descrever o fendbmeno que é mundial e que surge em funcdo das
transformacfes das tecnologias e da divisdo internacional do trabalho. Tomando como
ponto de partida esse contexto contemporaneo, cite os reflexos mais evidentes desse
fendmeno. Justifique seu ponto de vista.

11



EDUCACAO FiSICA
(LICENCIATURA E BACHARELADO)

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Quimica

32 QUESTAO: O café foi a quarta maior economia do Brasil, depois do pau-brasil, da cana-
de-acucar e do ouro, e desde meados do século XIX foi-se tornando cada vez mais popular.
Possui acdo estimulante, causada pela presenca da cafeina. Sua ingestdo excessiva pode
provocar, em algumas pessoas, efeitos negativos como irritabilidade, ansiedade, agitacéo,
dor de cabeca e insdnia. Muitas plantas também contém cafeina na sua composi¢do, como

o cha mate, o cacau, 0 guarana e a coca.

0
H.C.. .C
N .

| [ jCH

/CHS

‘“CH—'N

Com base na estrutura quimica da cafeina, responda:

a) Quantas ligacBes 7 (pi), e quantas ligacdes o (sigma) nela existem?
b) A cafeina apresenta isomeria 6tica? Justifique sua resposta.
¢) Indique a férmula molecular.

42 QUESTAO: A reacdo de combustdo € um processo para obtencdo de energia. Assim
como existem reacfes de combustdo para nossa movimentagcdo, movimentacdo dos
automoveis, das plantas e dos animais, também a realizamos para obtermos energia. A fim
de que o0 processo ocorra, € necessario um combustivel — o material a ser queimado —, um
comburente — geralmente o oxigénio — e uma "faisca", para iniciar a queima.

Sabe-se que um dos maiores problemas de poluicdo ambiental estd relacionado com a
liberacdo de gas carbdnico nessas reagbes, sendo ele um gas de efeito estufa que contribui
para o aquecimento global.

Alguns exemplos de combustiveis: gasolina (CgHis), etanol (C,HsOH), gas metano (CHy,),
gas hidrogénio (H,) e glicose (CgHs12012).

Considerando a queima total (combustéo total) de cada um dos exemplos acima, indique:

a) as reacdes de combustéo;
b) o mais poluente e 0 menos poluente, justificando sua resposta.

12



EDUCACAO FiSICA
(LICENCIATURA E BACHARELADO)

DISCIPLINA: Fisica

52 QUESTAO: Um adolescente com massa de 50 kg escorrega em um toboga reto, de 20 m
de comprimento, cuja inclinacdo é de 30° com a horizontal. O coeficiente de atrito dindmico
entre o adolescente e o toboga é de 0,30.

Para as questbes abaixo, considere a seguinte tabela:

sen(30°) 0,50
cos(307) 0,90
sen(60) 0,90
cos(60°) 0,50

a) Calcule a energia potencial quando o adolescente estiver no topo do toboga.

b) Calcule o valor da forca de atrito entre o adolescente e o tobogd, durante o
escorregamento.

c) Considerando que o adolescente parte do repouso, no topo do toboga, determine a sua
velocidade quando atinge a base.

62 QUESTAO: O gerente de uma academia precisa adquirir um aquecedor elétrico para
aguecer a agua contida em um reservatorio, cujas medidas sdo 2,5 m x 2,0 m x 1,8 m. O gréafico
abaixo mostra como deve variar a temperatura da agua do reservatorio, em fungédo do tempo
em que o aquecedor fica ligado. Este € alimentado por uma fonte de 220 V. A densidade e o
calor especifico da 4gua s&o, respectivamente, 1,0 x 10% kg/m? e 4,0 x 10® J/kg°C.

T (o)t
40

20

2,0 40 60t

a) Qual é a poténcia desse aquecedor?

b) Considerando que a temperatura inicial da 4gua seja 15 °C, quanto tempo é necessario
manter o aquecedor ligado, para elevar a temperatura até 35 °C?

¢) Qual serd a poténcia de um aquecedor, para uma corrente elétrica de 200 A?

13



ENFERMAGEM
ENFASE EM SAUDE PUBLICA

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: Uma bola de volume 4,0 x 10* m? e densidade 1,2 x 10° kg/m® encontra-se
suspensa por uma corda, logo acima de um tanque com agua, como mostra a figura abaixo.
A densidade da agua € 1,0 x 10° kg/m®.

bola

I

agua

a) Calcule atracdo na corda.

b) Quando a corda for cortada, qual serd a posicdo de equilibrio da bola, com relagdo a
agua? Justifique sua resposta.

¢) Calcule o empuxo sobre uma bola de mesmo volume, que flutue sobre a agua, deixando
a metade de seu volume de fora. Nesse caso, ignore a existéncia da corda.

14



ENFERMAGEM
ENFASE EM SAUDE PUBLICA

42 QUESTAO: Na figura abaixo sdo representadas as superficies equipotenciais de um
campo elétrico uniforme.

b)
c)

d)

20,0cm

20,0 cm

120V 80V

16,0cm

Esboce as linhas do campo elétrico.

Determine a intensidade do campo elétrico.
Determine o trabalho da forca elétrica que atua em uma carga de 0,50 x 10® C, ao ser
deslocada da superficie A para a superficie B.
Determine a energia potencial da carga de 0,50 x 10° C, quando esta em B.

15



ENFERMAGEM
ENFASE EM SAUDE PUBLICA

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: As prostaglandinas s@o substancias produzidas no organismo humano;
apresentam semelhanca com os horménios e apresentam muitas funcbes bioldgicas,
incluindo estimulo dos musculos, aumento das reacdes inflamatérias, reducdo da presséo
sanglinea e inducao do trabalho de parto. A acdo antiinflamatoria da aspirina se deve a sua
capacidade de suprimir a sintese de prostaglandinas. Observe a estrutura de uma
prostaglandina:

—=0

CO,H

/\W

HO OH
Prostaglandina

a) Quantos mois de H, sdo necessarios, para tornar a molécula da prostaglandina
saturada?

b) Quantos carbonos assimétricos possui a molécula da prostaglandina?

c) Qual é a formula molecular da prostaglandina?

d) Quais sdo as funcdes organicas presentes na prostaglandina?

62 QUESTAO: Os seres humanos necessitam ingerir uma quantidade pequena de ions,
necessarios para um bom funcionamento do organismo. O fornecimento desses ions ocorre
através da ingestdo de sais adequados. Alguns exemplos desses sais e suas funcbes
biolégicas no corpo humano sdo mostrados na tabela abaixo.

Nome Aplicacéo
Carbonato de Litio Antidepressivo
lodeto de Potassio Fonte de iodo para a tiréide
Sulfato de Ferro (1) Fonte de ferro para anémico
Sulfato de Magnésio laxante

a) Escreva a férmula molecular do sulfato de ferro (Il) e do carbonato de litio.

b) Coloque em ordem crescente de eletronegatividade os elementos potassio, ferro e
magnésio.

c) Desenhe a estrutura de Lewis para o iodeto de potassio.

d) Indigue qual € a massa de sulfato de magnésio necesséaria para se preparar uma
solucéo de concentracdo 0,6 mol/L.

16



ENGENHARIA AMBIENTAL

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: Dois moveis (I e 1) partem do repouso e deslocam-se simultaneamente, em
uma estrada retilinea. O grafico abaixo mostra suas posi¢ées.

d(m)+
40 movel [
movel T
20
0 »
2,0 4,0 60 t(s)

Determine:

a) avelocidade de cada um dos moveis, no instante 3,0 s.
b) a aceleracdo do movel |, no instante 6,0 s.
c) oinstante de tempo em que 0s méveis se encontram.

42 QUESTAO: Um novo material, apresentado por uma empresa de Engenharia, permite
que uma caldeira, utilizada em usina de energia elétrica, trabalhe a temperatura de 900 K.
Nessa temperatura, a caldeira fornece 2000 kcal por ciclo, ao cilindro de uma turbina.

Considere 1 cal =4,23J

a) Considerando que o rendimento dessa maquina térmica seja igual a 0,25, qual a energia
perdida por ciclo para a fonte fria?

b) Considerando que em cada ciclo 7560 KJ de energia sédo perdidos na fonte fria, quanto
isso representa percentualmente, comparado a energia fornecida?

c) Estando a fonte fria a uma temperatura de 132° C, qual o rendimento maximo de uma
maquina ideal que opera entre essas temperaturas?

17



ENGENHARIA AMBIENTAL

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: Jodo é estagiario de um laboratério de analise quimica do solo. Seu estagio
estava transcorrendo bem, até que ele se deparou com um problema. Seu orientador pediu-
Ihe que fizesse uma solucdo de HCt a 2 mol/L e que o estagiario fosse até a sala de
reagentes, pegasse um vidro de acido cloridrico da marca X. Jodo observou que no rétulo
do reagente sé havia as seguintes informacdes: massa molar de 36,469, densidade 1,18
g/ml, volume 1L e grau de pureza 37%. Nenhuma informac¢do havia no rétulo, sobre a
concentragdo em mol/L, e Jodo n&o sabia como calcular a concentracéo.

Suponha que vocé também estagiasse no mesmo laboratério e que Joao lhe pedisse ajuda.
Responda:
a) Qual é a concentragdo do acido cloridrico da marca X?

b) Que volume de &cido cloridrico da marca X vocé usaria, para preparar 1 L da solugéo
2 mol/L?

Formulério:

M= emm———

PM (g.mol1) . V (L)

m (9)
d=

V (mL)

Msoluto
T=

Msoluto + Msolvente

Ci(mol/L) . Vi (ml) = C, (mol/L) . V, (ml)

18



ENGENHARIA AMBIENTAL

62 QUESTAO: O gerente de uma academia precisa adquirir um aquecedor elétrico para
aguecer a agua contida em um reservatério, cujas medidas sdo 25 mx 20 m x 1,8 m. O
grafico abaixo mostra como deve variar a temperatura da agua do reservatério, em funcao do
tempo em que o aquecedor fica ligado. Este é alimentado por uma fonte de 220 V. A densidade
e o calor especifico da 4gua sdo, respectivamente, 1,0 x 10% kg/m® e 4,0 x 10° J/kg°C.

T (oc) F S
40

20

2,0 4.0 60  t(hy

a) Qual é a poténcia desse aquecedor?

b) Considerando que a temperatura inicial da dgua seja 15 °C, quanto tempo é necessario
manter o aquecedor ligado, para elevar a temperatura até 35 °C?

¢) Qual sera a poténcia de um aquecedor, para uma corrente elétrica de 200 A?
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ENGENHARIA CIVIL

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: Em uma construcdo, um motor é utilizado para operar um elevador que
transporta uma carga de tijolos de massa igual a 200 kg. A carga é elevada do chéo até o
terceiro andar, a uma altura de 10 m.

a) Considerando que o elevador opera com velocidade constante, e leva 20 segundos para
completar o transporte da carga, determine a poténcia minima a ser desenvolvida pelo
motor.

b) Considerando que o elevador eleva a carga com uma aceleracdo de 3,20 m/s?
determine a velocidade da carga no ponto de chegada e o trabalho realizado pela forca
resultante.

42 QUESTAO: Em um evento, dois alto-falantes estdo separados por uma distancia igual a
6,00 m e vibram em fase, excitados por um mesmo gerador eletrénico de som, cuja frequiéncia
pode variar entre 400 Hz e 1200 Hz. Uma pessoa esta localizada a 4,20 m de um dos alto-
falantes e a 4,55 m do outro. A velocidade do som, nesse ambiente, € igual a 350 m/s.

a) Quais sdo as frequéncias produzidas pelo gerador, para que ocorra interferéncia
destrutiva, na posicdo em que a pessoa se encontra?

b) Quais sdo as frequéncias produzidas pelo gerador, para que ocorra interferéncia
construtiva, na posicdo em que a pessoa se encontra?

c) Apresente duas diferencas entre ondas sonoras e ondas eletromagnéticas.
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ENGENHARIA CIVIL

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: Os bastdes luminescentes do tipo light-sticks funcionam empregando uma
reacdo quimica para produzir luz. Os tubos sao formados por um liquido no interior, que é
um agente fluorescente, uma sustancia chamada oxalato e um capilar de vidro cheio de
agua oxigenada. Quando o tubo é entortado, rompe-se o capilar e a agua oxigenada dispara
uma reacdo quimica. A reacdo apresentada a seguir representa aguela que acontece em
um tubo luminescente, sem considerar outros passos necessarios para que o fendmeno
aconteca.

&> 5 3

H|H + 20m" 4+ W + emissiodeluz
HH o {comprimento de onda 431 nm)

C C
luminol ” ”
O O

A variacdo do numero de mols de luminol em uma reag¢do, com o passar do tempo, é
apresentada nesta tabela:

Tempo (s) 0 3 6 10
NUmero de mols luminol 2,0 1,4 0,5 0,1

a) Calcule a velocidade de desaparecimento do luminol, nos intervalosde 0a3s,de3a6s
ede6alls.

b) Sabe-se que a velocidade dessa reacdo € dependente apenas da concentracdo de
luminol; quando esta é duplicada, a velocidade da reacao dobra.
Escreva a expresséo de velocidade da reacao.

62 QUESTAO: Devido ao grande uso de amdnia como fertilizante, sua preparacéo, a partir
de hidrogénio e nitrogénio atmosférico, é a reacdo quimica mais importante que os homens
aprenderam a controlar e realizar para proveito proprio.

a) Escreva areacéo quimica que representa a sintese (preparac¢ao) da amébnia gasosa.

b) Considere que a reacdo quimica de sintese da amdnia encontra-se em equilibrio e
escreva a expressao da sua constante de equilibrio.

c¢) O que acontecerd com a concentracdo da amobnia, se houver uma diminuicdo da
pressédo do sistema?

d) O que acontecerd com a concentragdo da aménia, se uma maior quantidade de
nitrogénio estiver disponivel na reacao quimica?
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ENGENHARIA DE ALIMENTOS

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: Uma balanca que suporta até 1,0 ton é usada para medir a massa de sacos
de graos e tem 4 molas idénticas, localizadas nas extremidades de sua plataforma
quadrada. Quando uma quantidade de 500 kg de gréos € colocada sobre a plataforma, suas
molas sdo comprimidas em 10 cm.

a) Encontre a constante elastica da mola.

b) As 4 molas sdo substituidas por uma Unica mola, localizada no centro da balanca.
Encontre a energia potencial elastica da mola, quando a quantidade de 500 kg de gréos
é colocada sobre a balanca. Considere a constante elastica 100 x 10° N/m.

c) Esboce o gréfico da energia potencial elastica da mola, em funcao de seu deslocamento
compressivo.

42 QUESTAO: Para aquecer um determinado alimento, é utilizado um forno elétrico no qual
se encontram as inscricdes 220 V — 4,4 kW. O forno é composto basicamente de um
resistor 6hmico. Determine:

a) aresisténcia do resistor.

b) o custo para se aquecer o alimento, se o aquecimento for realizado por 30 min e 1 kWh
custar R$ 0,50.

c) a poténcia do forno, caso seja ligado a uma rede elétrica de 110 V.
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ENGENHARIA DE ALIMENTOS

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: A forma de armazenar o vinho é fundamental para sua conservacéo, sem
que ele azede. Para isso devem-se tomar algumas precauc¢des, como guarda-lo em lugar
tranquilo, pouco iluminado, com temperatura controlada e com a garrafa deitada. A Ultima
recomendacado se justifica: ao deitar a garrafa, o liquido umedece a rolha que, ao inchar,
fecha os poros existentes na cortica, evitando a oxidacdo do alcool presente em &cido —
conforme €& mostrado pela equacéo abaixo.

CH3CH,OH —— > CH3CO»H
alcool acido

a) Desenhe a estrutura de Lewis para o alcool.
b) Qual o nome oficial do alcool presente no vinho, e do acido formado na oxidacédo?
¢) Quantos gramas do acido serdo produzidos, partindo de 80,5g do &lcool?

62 QUESTAO: Com as constantes estiagens que vém ocorrendo nos Estados da regido Sul
do Brasil, o racionamento de agua em algumas cidades € inevitavel. Em func¢éo disso, o
mercado de agua mineral natural engarrafada cresceu nos ultimos anos. O pH da agua
mineral natural, & temperatura de 25° C, é de 10 e o da agua de torneira fica na faixa de 6,5
a 7,5. Na tabela abaixo encontram-se as cores que alguns indicadores apresentam, a
temperatura de 25° C.

Indicador Cores conforme pH
Vermelho de metila vermelho em pH < 4,8; amarelo em pH > 6,0
Fenolftaleina incolor em pH < 8,2; vermelho em pH > 10,0
Alaranjado de metila vermelho em pH < 3,2; amarelo em pH > 4,4

a) Qualindicador vocé usaria para identificar se a 4gua € mineral ou da torneira?

b) Em casa, as pessoas também podem ter seu proprio indicador acido — base natural. Um
exemplo disso é o repolho roxo; macerando-se sua folha e depois diluindo-a em agua, &
possivel obter-se uma solucdo de coloragédo roxa. Essa solugdo passara a ter uma cor
vermelha quando em meio acido, e uma cor verde-amarelada, quando em meio basico.
Que cor ficard a solucdo, se adicionarmos agua mineral? E se adicionarmos agua da
torneira, com pH igual a 6,5?

c) Escreva a féormula molecular dos seguintes compostos presente na agua mineral: sulfato
de potassio, carbonato de sédio, fluoreto de sédio.
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ENGENHARIA DE PRODUCAO E SISTEMAS

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Matematica

32 QUESTAO: Determine os valores de n, p e ( que satisfazem o sistema de equacdes

FRthA, = 44
A.,+C,, = 30
P+C,, = 34 ,

em que Py € a permutacdo de ( elementos, Anp € 0 arranjo de n elementos tomados p a p
e C,p é acombinagdo de n elementos tomados p a p.

DISCIPLINA: Fisica

42 QUESTAO: Uma forca externa constante, igual a 120 N, é aplicada em uma caixa de
20 kg que se encontra sobre uma superficie horizontal, plana e 4spera. Durante 4,0 s a
forca, que forma um &angulo de 60° com a horizontal, empurra a caixa, fazendo-a se
deslocar por 8,0m. Nesse intervalo de tempo, a velocidade escalar da caixa passa de

0,5 m/s para 3,5 m/s.
Considere: sen30°=0,5; cos30°=0,9; sen60°=0,9 e cos60°=0,5.

a) Represente as forcas que atuam sobre a caixa.
b) Calcule o trabalho realizado pela forca externa e o trabalho realizado pela forca de atrito.
¢) Qual a taxa média de variacao da energia cinética da caixa no intervalo de 4,0 s?

52 QUESTAO: Uma pequena fonte sonora, de massa igual a 100 g, emite um som de 800 Hz.
Ela esta presa a uma das extremidades de uma mola eléstica, que oscila horizontalmente.
Um ouvinte, posicionado a certa distancia do eixo de oscilacdo da mola, percebe um som de
frequéncia variavel. A maxima frequéncia ouvida é de 803 Hz. A velocidade do som no ar
€ de 340 m/s. Determine:

a) aenergia do sistema massa-mola.

b) o periodo do sistema oscilante, considerando a constante da mola 200 N/m.
c) afrequéncia minima ouvida.
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ENGENHARIA DE PRODUCAO E SISTEMAS

62 QUESTAO:

Considere o circuito mostrado nessa figura, em que R, =3,0Q2, R, =20Q, R; =6,0Q,

R,=25Q, =14V, S e S, representam chaves 1 e 2, respectivamente, e V representa
um voltimetro ideal.

Determine;:

a) a resisténcia equivalente do circuito, e a tensdo entre os terminais do resistor R,, na
condicdo em que a chave S, esta aberta e a chave S, esta fechada.

b) o valor da tenséo medida pelo voltimetro V e a corrente que passa pelo resistor R,, na
condicdo em que as duas chaves, S, e S,, estiverem fechadas.

c) o valor da corrente que passa pelo resistor R,, na condicdo em que as duas chaves, S
e S,, estiverem abertas.
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ENGENHARIA ELETRICA

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: Uma barra com 27,0 g de massa e 50,0 cm de comprimento é suspensa por
dois fios condutores flexiveis de mesmo comprimento, cujas massas sao tdo pequenas que
podem ser desconsideradas. Esses fios estdo presos a um eixo horizontal fixo, de material
condutor, completando a espira condutora abcda, que é colocada em uma regido de campo
magnético uniforme, como mostra a figura |, abaixo.

€1x0

R

\

b

Figural Figura ll

Quando uma corrente elétrica constante circula pela espira, o plano que a contém forma um
angulo o com a vertical (pontilhada), como mostra a figura Il, acima. Para uma corrente de
intensidade 2,0 A, a espira forma um angulo o = 30°.

a) Faca um diagrama mostrando a for¢ca magnética que age na barra.
b) Qual o sentido da corrente na espira?
¢) Calcule aintensidade do campo magnético.

0 |cos0O|sen 6

30°| 0,90 | 0,50

45°| 0,70 | 0,70

60°| 0,50 | 0,90
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ENGENHARIA ELETRICA

42 QUESTAO: Um corpo de massa igual a 1,0 kg tem aplicado sobre ele uma forca F, que
provoca 0 movimento descrito pelo grafico abaixo. O corpo desloca-se sobre uma linha reta.

— ) s
[ R B o =

—_
=

. velpcidade (m/s)
)

[
=

Ll
=

iS
=

tempo (s)

a) Encontre a aceleragéo do corpo, no intervalo de tempo entre 30 s e 90 s.

b) Encontre o trabalho realizado pela forca F , no intervalo de tempo entre 0 se 30 s.
c) Esboce o gréfico da aceleragdo do corpo, em todo o intervalo de tempo mostrado no
grafico acima.

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: Devido ao grande uso de aménia como fertilizante, a sua preparacao, a partir
de hidrogénio e nitrogénio atmosférico, é a reacdo quimica mais importante que os homens
aprenderam a controlar e realizar para proveito proprio.

a) Escreva areacéo quimica que representa a sintese (preparac¢ao) da aménia gasosa.

b) Considere que a reacdo quimica de sintese da amdnia encontra-se em equilibrio e
escreva a expressao da sua constante de equilibrio

c¢) O que acontecerd com a concentracdo da amobnia, se houver uma diminuicdo da

pressédo do sistema?
d) O que acontecerd com a concentragdo da aménia, se uma maior quantidade de
nitrogénio estiver disponivel?
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ENGENHARIA ELETRICA

62 QUESTAO: Os bastdes luminescentes do tipo light-sticks funcionam empregando uma
reagcdo quimica para produzir luz. Os tubos séo formados por um liquido no interior, que &
um agente fluorescente, uma sustancia chamada oxalato e um capilar de vidro cheio de
agua oxigenada. Quando o tubo é entortado, rompe-se o capilar e a agua oxigenada dispara
uma reacdo quimica. A reacdo apresentada a seguir representa aguela que acontece em
um tubo luminescente, sem considerar outros passos necessarios para que o fendbmeno
aconteca.

H;:

==

6

H|H + 200" + H: + emissiodeluz
HH o {comprimento de onda 431 nm)

luminol

20
L= fe]

A variacdo do numero de mols de luminol em uma reacdo, com o passar do tempo, &
apresentada nesta tabela:

Tempo (s) 0 3 6 10
NUmero de mols luminol 2,0 1,4 0,5 0,1

a) Calcule a velocidade de desaparecimento do luminol, nos intervalosde 0a3s,de3a6s
ede6alls.

b) Sabe-se que a velocidade dessa reacdo € dependente apenas da concentracdo de
luminol; quando esta é duplicada, a velocidade da reacdo dobra.
Escreva a expresséo de velocidade da reacao.
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ENGENHARIA FLORESTAL

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Quimica

32 QUESTAO: Os cresGis sdo compostos utilizados na conservacdo da madeira;
apresentam formula molecular C;HgO e séo extraidos do alcatréo da hulha. S&o compostos
téxicos, porém com intensidade inferior ao fenol comum.

Escreva a formula estrutural dos creséis, dé seu nome oficial (IUPAC) e identifique o grupo
funcional do m-cresol, p-cresol e o-cresol.

42 QUESTAO: As solucdes salinas sdo empregadas nos processos extrativos da madeira.
Solucdes aquosas de xilenosulfonato de sédio, salicilato de sbédio e benzoato de soédio
dissolvem a maior parte da lignina de folhosas e uma quantidade menor, quando se trata de
coniferas.

Defina quimicamente um sal e escreva a rea¢do quimica para formar o cloreto de sédio, o

carbonato de céalcio e cloreto de amonio.

DISCIPLINA: Matemaética

52 QUESTAO: Dadas f(X) = X% —5x+6e g(x) = x+1,

a) obtenha as composicdes fog(x), gof(x) e gog(x);
b) calcule o valor de x de modo que fog(x) =O0.

- 1
62 QUESTAOQ: Sendo Cos2 X+ Senzx:l e dados cosXx = 5 e X um arco do 4° quadrante,

calcule:

a) senx;
b) tgx;

c) cotgx;
d) secx;
e) COSeC X.
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ENGENHARIA MECANICA

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: Em uma industria de desenvolvimento de novos materiais é solicitado a um
engenheiro que analise as informacdes contidas no grafico abaixo. Este apresenta a relacao
entre a temperatura e a quantidade de calor absorvido por um corpo de material
desconhecido, com 100 g de massa e inicialmente no estado sélido.
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400 +
350
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Q(kcal)
Com esses dados, determine:
a) o calor especifico do material no estado solido.

b) a transformacédo de fase que ocorre com o0 material, e a temperatura em que iSso ocorre.
c) o calor latente de fusdo do material.
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ENGENHARIA MECANICA

42 QUESTAO: Uma esteira rolante desloca-se sobre cilindros méveis, com velocidade
constante de 3,0 m/s.

a)
b)

c)

Sabendo que cada cilindro tem 10 cm de didmetro, calcule sua velocidade angular de
rotacao.

Qual a distancia percorrida pela esteira, apds o cilindro ter completado uma volta?
Considere que a esteira nao desliza sobre os cilindros.

Quanto tempo levara uma pessoa, caminhando sobre a esteira, para percorrer a
distancia de 630 m? Considere que a velocidade relativa entre a pessoa e a esteira seja
dada pelo gréfico abaixo.

35 . . . . . .
0 S O O S
2|5 ] H H H H H H

20 4
1.5 4
1.0 4 : : : ; :
7 A N A
0.0 i i 3 1 ' i

velocidade {m/fs)

0 60 120 180 240 300 360 420

tempo (s)

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: Devido ao grande uso de aménia como fertilizante, a sua preparacao, a partir
de hidrogénio e nitrogénio atmosférico, é a reacdo quimica mais importante que os homens
aprenderam a controlar e realizar para proveito proprio.

a)
b)

c)
d)

Escreva a reagao quimica que representa a sintese (preparacao) da aménia gasosa.
Considere que a reacdo quimica de sintese da aménia encontra-se em equilibrio e
escreva a expressao da sua constante de equilibrio

O que acontecera com a concentracdo da amédnia, se houver uma diminuicao da
pressédo do sistema?

O que acontecera com a concentracdo da amobnia, se uma maior quantidade de
nitrogénio estiver disponivel?
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ENGENHARIA MECANICA

62 QUESTAO: Os bastdes luminescentes do tipo light-sticks funcionam empregando uma
reagcdo quimica para produzir luz. Os tubos séo formados por um liquido no interior, que &
um agente fluorescente, uma sustancia chamada oxalato e um capilar de vidro cheio de
agua oxigenada. Quando o tubo é entortado, rompe-se o capilar e a agua oxigenada dispara
uma reacdo quimica. A reacdo apresentada a seguir representa aguela que acontece em
um tubo luminescente, sem considerar outros passos necessarios para que o fendmeno
aconteca.

Cas e
Mor ot 4+ W + emissiodeluz
| 7 ; ( imento de onda 431 nm)
HH comprimento de onda nm,

i /0

< C

luminol ” ”
o o

A variacdo do numero de mols de luminol em uma reag¢do, com o passar do tempo, é
apresentada nesta tabela:

Tempo (s) 0 3 6 10
NUmero de mols luminol 2,0 1,4 0,5 0,1

a) Calcule a velocidade de desaparecimento do luminol, nos intervalosde 0a3s,de3a6s
ede6alls.

b) Sabe-se que a velocidade dessa reacdo € dependente apenas da concentracdo de
luminol; quando esta é duplicada, a velocidade da reacao dobra.
Escreva a expresséo de velocidade da reacao.
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FisicA

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: A figura abaixo mostra um sistema em repouso, em que uma corda
inextensivel e de massa desprezivel suspende um bloco (A) de 1,0 kg. Presa a parte inferior
do bloco encontra-se uma mola de massa desprezivel, cuja constante elastica € 500 N/m.
Por sua vez, a mola suspende um bloco (B) de 2,0 kg.

Os blocos A e B encontram-se, respectivamente, 1,20 m e 90 cm acima do solo. Calcule:

a) atracdo na corda;
b) a energia potencial gravitacional do sistema,;
c) o comprimento da mola, na auséncia do bloco B.

42 QUESTAO: Variando-se a tensdio elétrica aplicada a um resistor, e medindo-se as
intensidades de corrente elétrica, foram obtidos os dados da tabela abaixo:

Tenséo Corrente
elétrica elétrica
V) (A)

0,0 0,0
10,0 2,0
40,0 2,5
90,0 4,0

160,0 5,0

a) O resistor utilizado é linear? Justifiqgue sua resposta.

b) Esboce o grafico da resisténcia elétrica em funcéo da corrente.

c) E possivel determinar a resisténcia elétrica para uma corrente elétrica de 6,0 A?
Justifique sua resposta.
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FisicA

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: Os bastdes luminescentes do tipo light-sticks funcionam empregando uma
reacdo quimica para produzir luz. Os tubos sao formados por um liquido no interior, que é
um agente fluorescente, uma sustancia chamada oxalato e um capilar de vidro cheio de
agua oxigenada. Quando o tubo é entortado, rompe-se o capilar e a agua oxigenada dispara
uma reacdo quimica. A reacdo apresentada a seguir representa aguela que acontece em
um tubo luminescente, sem considerar outros passos necessarios para que o fendmeno
aconteca.

&> 5 3

H|H + 20m" 4+ W + emissiodeluz
HH o {comprimento de onda 431 nm)

C C
luminol ” ”
O O

A variacdo do numero de mols de luminol em uma reag¢do, com o passar do tempo, é
apresentada nesta tabela:

Tempo (s) 0 3 6 10
NUmero de mols luminol 2,0 1,4 0,5 0,1

a) Calcule a velocidade de desaparecimento do luminol, nos intervalosde 0a3s,de3a6s
ede6alls.

b) Sabe-se que a velocidade dessa reacdo € dependente apenas da concentracdo de
luminol; quando esta é duplicada, a velocidade da reacao dobra.
Escreva a expressédo de velocidade da reacao.

62 QUESTAO: Devido ao grande uso de amdnia como fertilizante, sua preparacéo, a partir
de hidrogénio e nitrogénio atmosférico, é a reacdo quimica mais importante que os homens
aprenderam a controlar e realizar para proveito proprio.

a) Escreva areacdo quimica que representa a sintese (preparac¢ao) da aménia gasosa.

b) Considere que a reacdo quimica de sintese da amdnia encontra-se em equilibrio e
escreva a expressao da sua constante de equilibrio.

c¢) O que acontecerd com a concentracdo da amobnia, se houver uma diminuicdo da
pressédo do sistema?

d) O que acontecerd com a concentragdo da aménia, se uma maior quantidade de
nitrogénio estiver disponivel na reacdo quimica?
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FISIOTERAPIA

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: No século XVII, Blaise Pascal realizou uma série de experimentos com o
objetivo de estudar a pressdo hidrostatica exercida por colunas de fluidos. Um desses
experimentos consistia em um recipiente cilindrico, ao qual foi acoplado um tubo longo,
conforme ilustra a figura abaixo. No tubo foi colocada agua até o recipiente arrebentar, o que
ocorreu apds o recipiente estar completamente cheio e ter-se estabelecido certo nivel de
agua no tubo.

Para as questdes abaixo considere a densidade da &4gua igual a 3,0 x 10°kg/m® e a presséo
atmosférica, igual a 1,0 x 10° Pa e « = 3,0.

a) Considerando que o raio da tampa do recipiente cilindrico era de 20 cm, e o nivel de
agua no tubo chegou a 10 m, calcule a for¢a exercida sobre a tampa.

b) Para um tubo de raio interno igual a 3,0 cm, calcule a massa minima de &gua
necessaria para exercer uma pressdo de 3,0 x 10° Pa na base do tubo.

¢) Mantendo-se o mesmo nivel da coluna de agua, haverd variacdo de pressdo na base do
tubo, quando um de 3,0 cm de raio interno for trocado por outro de 1,0 cm de raio
interno? Justifigue sua resposta.

42 QUESTAO: Um instrumento de sopro esta sendo utilizado na reabilitagdo de alguns
pacientes, e aguca a curiosidade de fisioterapeuta e paciente. O instrumento é um tubo
fechado em uma das extremidades (pela boca) e mede 50 cm de comprimento. Considere a
velocidade do som 350 m/s.

a) Determine a fregiiéncia fundamental da onda estacionaria gerada no tubo.

b) Determine o comprimento minimo que o tubo deve ter, para emitir a nota dé de 250 Hz.

c) Existe alguma mudanca na freqiéncia fundamental, se a pessoa que esta soprando
fechar a outra extremidade do tubo? Justifique sua resposta.
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FISIOTERAPIA

DISCIPLINA: Quimica

52 QUESTAO: O café foi a quarta maior economia do Brasil, depois do pau-brasil, da cana-
de-acucar e do ouro, e desde meados do século XIX foi-se tornando cada vez mais popular.
Possui acdo estimulante, causada pela presenca da cafeina. Sua ingestdo excessiva pode
provocar, em algumas pessoas, efeitos negativos como irritabilidade, ansiedade, agitacéo,
dor de cabeca e insdnia. Muitas plantas também contém cafeina na sua composi¢do, como
o cha mate, o cacau, 0 guarana e a coca.

Com base na estrutura quimica da cafeina, responda:

a) Quantas ligactes 7 (pi), e quantas ligacdes o (sigma) nela existem?
b) A cafeina apresenta isomeria 6tica? Justifique sua resposta.
¢) Indigue a formula molecular.

62 QUESTAO: O gerente de uma academia precisa adquirir um aquecedor elétrico para
aquecer a agua contida em um reservatoério, cujas medidas sdo 2,5 m x 2,0 m x 1,8 m. O gréfico
abaixo mostra como deve variar a temperatura da agua do reservatério, em funcdo do tempo
em que o aquecedor fica ligado. Este € alimentado por uma fonte de 220 V. A densidade e o
calor especifico da agua s&o, respectivamente, 1,0 x 10° kg/m® e 4,0 x 10% J/kg°C.

TeC)
40

20

2.0 40 60  th)

a) Qual é a poténcia desse aquecedor?

b) Considerando que a temperatura inicial da 4gua seja 15 °C, quanto tempo é necessario
manter o aquecedor ligado, para elevar a temperatura até 35 °C?

c) Qual seréa a poténcia de um aquecedor, para uma corrente elétrica de 200 A?
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HISTORIA

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Geografia

32 QUESTAO: Aponte as vantagens e desvantagens, para o Brasil, do processo de
globalizagcdo econbmica.

42 QUESTAO: Comente sobre as consequéncias do “bandeirantismo” para o povoamento
brasileiro.

DISCIPLINA: Historia

5a QUESTAO: Em sua andlise do “breve século XX”, o historiador Eric Hobsbawm buscou
esbocar alguns dos grandes problemas do mundo que, em longo prazo, seriam decisivos
para a Histéria da humanidade: o demografico e o ecoldgico.

Cite trés dos eventos que se destacaram na primeira década do século XXI e que podem
confirmar a centralidade desses “grandes problemas”. Justifique-os.

62 QUESTAO: “[A lei de 13 de maio] limitou-se a reconhecer e confirmar um fato
preexistente, evitando com esse reconhecimento as maiores perturbacdes e desordens, se
nao terriveis calamidades. A emancipacdo estava feita no dia em que 0s ex-escravos
recusaram marchar para o eito e comecaram o éxodo das fazendas. A lei confirmou-a, deu-
Ihe a sancdo dos poderes publicos, mas sem a lei ndo deixaria de ser um fato que se
impunha contra todas as resisténcias.” (Jornal do Commércio, outubro de 1888, Apud:
ALENCASTRO, Luiz Felipe de, 1997, p.364.)

Neste ano de 2008 comemoram-se 120 anos de abolicdo da escravatura no Brasil. Para a
maior parte do continente americano, o século XIX foi um século de aboligcbes, que
constituiram, por sua vez, a mais ampla e profunda transformacdo social nas Américas.
Tendo por base a ponderacdo do Jornal do Commeércio, citado acima, descreva criticamente
aspectos das discussdes que vém sendo travadas sobre esse momento histérico, e o
proprio lugar da “Lei Aurea” nesse processo.
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MATEMATICA

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Matemética

32 QUESTAO: Sabendo que os sistemas lineares 9.; e 9, possuem as mesmas soluces
X,y e z determine os valores dos coeficientes a, b e ¢ do sistema ...

2x+3y = -1 ax+by+z = -6
S, :<{5x+4y = 8 S,=qbx+y+cz = 16
X—-y+z = 12 Xx—ay+cz = 13

42 QUESTAO: O polinémio p(x) deveria ter sido dividido por (x+2) e, por engano, acabou
sendo multiplicado. Como resultado, obteve-se x* + 4x3 + 3x2 a mais do que deveria.
Determine o polinémio p(x).

DISCIPLINA: Fisica

52 QUESTAO: Dois méveis (I e I) deslocam-se simultaneamente em uma estrada retilinea,
a partir de um mesmo ponto inicial. O grafico abaixo mostra suas velocidades.

v(m's) +
40 movel I
movel: Il
20
0 »
2,0 4,0 6,0 t ()

Determine:
a) aaceleracdo do mével ll, no intervalo de tempo entre 4,0 € 5,0 s.

b) a distancia percorrida pelo mével | em 6,0 s.
c) oinstante de tempo em que as velocidades dos mdveis séo iguais.
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MATEMATICA

62 QUESTAO: As figuras abaixo representam o caminho percorrido pela luz incidente e pela
refratada, ao se propagarem em dois meios diferentes. Analise-as e determine o que se
pede nos itens abaixo. Utilize as tabelas dadas, se necessario.

0, 0 03
ar vidro acrilico
> .
. ua
agua pléastico a
04
0,
Meio n
Ar 1,00
Vidro 1,50
sen cos

0, | 60° 0,9 0,5

0, | 40°| 065 | 08

0; | 30° 0,5 0,9

0, | 34° 0,56 0,8

0c | 60° 0,9 0,5

a) Encontre a velocidade de propagacéo da luz no acrilico.

b) Encontre o indice de refracdo do plastico e diga o que acontecerd com o feixe luminoso,
guando o angulo de incidéncia for maior do que 6¢.

c) Faca um esquema representando a transmissdo de um feixe de luz por 3 meios
consecutivos. O primeiro meio de propagacao € o ar, 0 segundo o vidro e o Ultimo o ar.
O angulo de incidéncia inicial é igual a 60°, em relacéo a dire¢do normal as superficies.
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MEDICINA VETERINARIA

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Biologia

32 QUESTAO: A reproducdo é o mecanismo pelo qual os organismos geram individuos
semelhantes a si mesmo. A reproducdo pode ocorrer, basicamente, por meio de duas
formas: sexuada e assexuada.

a) Diferencie reproducgéo sexuada da assexuada.
b) Considerando as formas de reproducéo citadas, por meio de qual delas foi gerada a
ovelha Dolly, clone nascido em 19977

DISCIPLINA: Quimica

42 QUESTAO: Nos Ultimos anos, os estudos com o acido linoléico conjugado, produzido
naturalmente no rimen, tem-se intensificado, na tentativa de se empregéa-lo no tratamento
de obesidade em humanos, e como anti-cancerigeno.

a) Qual a caracteristica quimica que define o acido linoléico como um acido poliinsaturado?
Cite uma fonte da qual ele pode ser obtido, além do rimen.

b) Esquematize a reacdo entre um acido carboxilico e uma base forte. Como ela é
denominada?

52 QUESTAO: A febre do leite € uma patologia que pode acometer vacas leiteiras de grande
desempenho produtivo. Essa patologia esta relacionada a alteracbes no metabolismo do
célcio.

a) Esquematize a reacdo quimica entre o fosfato de calcio dibasico e o sulfato de sédio.
Como é a solubilidade dos produtos dessa reacdo em agua?

b) As quais familias pertencem o calcio (Z=20) e o fosforo (Z=15)? Como € a distribuicdo
eletrénica de cada um desses elementos?

40



MEDICINA VETERINARIA

62 QUESTAO: Durante os anos da faculdade, um estudante precisa numerosas vezes
preparar dispersdes nas diferentes disciplinas do curso.

a) Defina o que é uma dispersao.

b) Dé exemplos de uma solucdo verdadeira, uma solu¢do coloidal e uma suspensao.
Como séo as homogeneidades da cada uma delas? Se o estudante fosse usar um filtro,
em qual delas conseguiria uma boa separacéo?

¢) Que caracteristica fisico-quimica € possivel alterar, para se aumentar a solubilidade de
uma substancia?
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PEDAGOGIA

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Sociologia

32 QUESTAO: Leia com atencg&o os versos abaixo.

Antes mundo era pequeno

Porque terra era grande

Hoje mundo é muito grande porque terra é pequena
Do tamanho da antena

Parabolicamara

(Gilberto Gil)

A estrofe acima faz referéncia a mudancas ocorridas no mundo atual.
Descreva essas mudancas e discuta a contribuicdo da Sociologia para compreendé-las, na
sociedade contemporénea.

42 QUESTAO: Recentemente as politicas de agdo afirmativa ganharam visibilidade no
Brasil. Varias universidades publicas brasileiras vém estabelecendo politicas de cotas para o
ingresso de estudantes negros, indigenas e/ou provenientes de escola publica, como forma
de possibilitar-lhes 0 acesso a formacao superior. Essas politicas publicas tém provocado na
sociedade brasileira, e na midia, um amplo debate com argumentos favoraveis e contrarios
a elas.

De modo objetivo, apresente e desenvolva um argumento em torno da adogdo ou néo-
adocdao da politica de acdo afirmativa nas universidades brasileiras.

DISCIPLINA: Filosofia

52 QUESTAO: Por que a pratica da democracia, na Grécia antiga, foi importante para a
passagem da consciéncia mitoldgica para a consciéncia filoséfica?

62 QUESTAO: Por que a pergunta sobre o que é a filosofia ndo admite uma resposta
definitiva?
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SISTEMAS DE INFORMACAO

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Matematica

32 QUESTAO: Ache os valores de a tais que a reta () y=Xx+3a é tangente a
circunferéncia de equacgdo x*+y°-9=0.

42 QUESTAO: Foram entrevistadas 350 pessoas sobre o uso de 3 marcas de sab&o
distintas: A, B e C, obtendo-se as seguintes informac¢des: 120 disseram que ja usaram a
marca A; 85 disseram que ja usaram a marca B; 140 disseram que j4 usaram a marca C; 30
disseram que ja usaram tanto a marca A como a marca B; 25 disseram que ja usaram tanto
a marca A como a marca C; 15 disseram que ja usaram tanto a marca B como a marca C; 5
disseram gue ja usaram as 3 marcas.

A partir desses dados, responda:

a) Quantas pessoas usaram somente o sabdo A?

b) Quantas pessoas usaram o sabdo B ou o sabdo C?

c) Quantas pessoas usaram pelo menos um sabdo de uma das marcas?
d) Quantas pessoas ndo usaram nenhuma das marcas?

7x-11 a b
2 = + !
X =4 X-2 X+2

5a QUESTAO: Encontre os valores de a e b, de modo que se tenha

(x=-2)e (x=2).

62 QUESTAO: Resolva a equagéo em IR: log, ,(x° +5x+8)-log,,,(x—1) = 2.
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TECNOLOGIA EM ANALISE DE
DESENVOLVIMENTO DE SISTEMAS

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Matematica

32 QUESTAO: Determine o conjunto solucédo da inequacdo detA>-2, em que A é a
x 1 2
matriz de ordem trés, dadapor A=| 3 2 x-2|
Xx+1 1 x+2

DISCIPLINA: Fisica

42 QUESTAO: A figura abaixo mostra um bloco M de massa 5,0 kg preso por uma corda
inextensivel, e de massa desprezivel, a um bloco m de massa 1,5 kg, que se encontra sobre
um plano inclinado. A corda pode deslizar sem atrito sobre a polia.

e

a) Com relacao a base do plano inclinado, qual dos blocos tem a maior energia potencial,
considerando h = 1,0 m? Justifique sua resposta.

b) Calcule o valor do coeficiente de atrito estatico entre os blocos e a superficie,
considerando 6 = 45°.

¢) Qual a velocidade com que o bloco M, partindo do repouso, chega a base do plano
inclinado, quando a corda for cortada? Considere d = 1,60 m e 6 = 30°. Despreze 0
atrito.

0 |cosO|senHd

30°]| 0,90 | 0,50

45°] 0,70 | 0,70

60°] 0,50 | 0,90
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TECNOLOGIA EM ANALISE DE
DESENVOLVIMENTO DE SISTEMAS

52 QUESTAO: Uma barra de aluminio possui comprimento igual a 40,0 cm, e uma barra de
aco possui comprimento igual a 20,0 cm. Ambas, a temperatura de 10°C, servem de suporte
para uma viga horizontal de 100,0 cm, conforme mostra a figura abaixo. Nessa temperatura,
as barras possuem o mesmo diametro. Os coeficientes de dilatacdo térmica linear do
aluminio e do aco valem 2,4x10°K™ e 1,2x10° K™, respectivamente.

wiga

|

alutninio

a) A temperatura da barra de aluminio aumenta para 40°C. Qual deve ser a temperatura da
barra de aco, para manter a viga na horizontal?

b) Quando as duas barras estiverem a temperatura de 35°C, qual a diferenca de altura
entre as vigas?

¢) Qual barra deve ser substituida por uma barra de concreto, cujo coeficiente de dilatacao
térmica linear vale 1,3x10° K™*, para que a viga permaneca 0 mais préximo possivel da
horizontal, quando o conjunto for aquecido & mesma temperatura?

62 QUESTAO: Trés corpos carregados eletricamente com cargas +q estdo localizados no
vértice de um tridngulo equiilatero de lado d, conforme mostra a figura abaixo.

@

/ \
\

/ \ sen(30°) 0,50

d /,/’ N g cos(30°) 0,90
J/ N sen(60°) 0,90
cos(60°) | 0,50

a) Encontre a energia potencial elétrica do sistema de 3 cargas.

b) Calcule a intensidade da forca elétrica que duas das cargas exercem sobre a terceira.

c) Para o sistema de duas cargas, mostrado na figura abaixo, indiqgue o ponto entre as
cargas em que o campo elétrico resultante € nulo. Justifiqgue sua resposta.
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TECNOLOGIA EM PRODUCAO MOVELEIRA

Prova de Conhecimento Especifico

DISCIPLINA: Fisica

32 QUESTAO: Um helicoptero é utilizado para levar remédios a uma base de atendimento
médico instalada em um campo de treinamento militar. O helicGptero voa horizontalmente a
uma velocidade constante de 90 km/h. O pacote de massa igual a 10 kg, contendo os
remedios, € solto quando o helicoptero se encontra a uma altura de 80 m diretamente acima
da base.

a) Calcule a que distancia, em relagcdo a base de atendimento médico, o pacote de
remeédios cai.

b) Desprezando a resisténcia do ar, calcule a intensidade do componente vertical da
velocidade com que o pacote atinge o solo.

c) Determine o trabalho da forca peso durante a queda do pacote.

42 QUESTAO: Um estudante universitario aquece 2,0 kg de gelo a 0° C, até que este se
torne agua a 0° C. Considere que o processo de liquefacdo ocorra reversivelmente.

a) Calcule a variacdo de entropia.

b) Explique, com exemplos do cotidiano, o que € um processo termodinamico irreversivel.

¢) Qual a quantidade de calor que deve ser fornecida ao gelo, para que este se transforme
em agua, a temperatura de 50°C?
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TECNOLOGIA EM PRODUCAO MOVELEIRA

DISCIPLINA: Quimica

Em relacdo ao texto abaixo, responda a 52 e a 62 questdes.

A composi¢cdo quimica da madeira é essencial para o entendimento do comportamento
desse material natural, que é um dos objetos da Produc¢éo Industrial de Méveis.

Na composi¢do quimica elementar da madeira, pode-se afirmar que ndo ha diferencas
consideraveis, levando-se em conta as madeiras de diversas espécies. Seus principais
elementos existentes sdo o carbono, o hidrogénio, o oxigénio e o nitrogénio. Esses
elementos encontram-se presentes na madeira agrupados no seguinte conjunto de
substancias: as macromoleculares como celulose, polioses e lignina, e as de baixo peso
molecular, como compostos aromaticos fendlicos, terpenos, &cidos alifaticos, alcoois,
substancias inorganicas como Ca, K e Mg e ainda outros componentes, como 0S mono e
dissacarideos e aminas e eteno.

Um tipo de terpeno encontrado na madeira € o representado a seguir:

< CHaOH
'___.-”““x:t q
L <'=[’}
., o,
W

HOHC™ " CHAOH

OH

52 QUESTAO: Com relacéo ao terpeno apresentado, responda:
a) Qual é a sua formula molecular?

b) Quantos anéis benzénicos estdo nele presentes?
¢) Qual o percentual, em massa de carbono, nesse composto?

62 QUESTAO: Escolha um exemplo das substancias assinaladas no texto e represente a
sua férmula estrutural.
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Z OOTECNIA
ENFASE EM SISTEMAS ORGANICOS DE PRODUCAO ANIMAL

Prova de Conhecimento Especifico
DISCIPLINA: Quimica

32 QUESTAO: Antes de serem conhecidas suas estruturas, e determinada sua
nomenclatura, por meio das regras definidas pela IUPAC, os acidos carboxilicos eram
conhecidos pelos seus nomes vulgares. A nomenclatura era definida em funcéo da fonte de
onde eram isolados esses &acidos carboxilicos. Muitos &cidos foram obtidos de fontes
naturais, especialmente de gorduras; dai a denominagdo de “acidos graxos”. Os acidos
caproico, caprilico e caprico, bons exemplos disso, sdo responsaveis pelo odor tdo pouco
social das cabras. As estruturas desses acidos encontram-se desenhadas abaixo.

Ac Caproico Ac Caprilico
CH3CH,CH,CH,CH,COOH CH3CH,CH,CH,CH,CH,CH,COOH
Ac Céaprico
CH3CH,CH,CH,CH, CH,CH,CH,CH,COOH

a) Qual a nomenclatura oficial do acido caprilico?
b) Os acidos carboxilicos reagem com alcoois, formando ésteres, por meio da seguinte

reacao:
(e} _0
R—C”., "7~ —» R-—C~ + H0
\(/OH+ |'i)O— R S ORl ,
acido '~ _ _.7 @cool éster agua

Desenhe a estrutura do éster, formado quando o acido caprico e o metanol (alcool)
reagem, conforme a reagéo acima descrita.

¢) Os acidos caprico, caproico e caprilico sdo saturados ou insaturados?
d) Qual dos acidos apresenta peso molecular de 116 g? (Em que C=12, H=1, O=16)
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Z OOTECNIA
ENFASE EM SISTEMAS ORGANICOS DE PRODUCAO ANIMAL

42 QUESTAO: Para que uma planta cresca, além dos nutrientes necessarios e de agua, é
fundamental a presenca de nitrogénios e de seus derivados, na forma de anions. Quando
um solo que apresenta uma elevada acidez, e € pouco areado, ocorre sua desnitrificacdo. A
desnitrificacdo é um fendmeno que prejudica a fixacdo dos anions nitrato (NO; ), em que
ocorre a reducéo de nitrato em N, conforme equacéo apresentada abaixo, ndo balanceada:

CeHi206 + NoOgb + HY —~ cCcO, + H,O0 + N,

~——

Para evitar esse problema, € comum se alcalinizar o solo, o que diminui a concentracao de
fons H*, e revolvé-lo, para melhorar sua areacéao.

a) Escreva a equacao balanceada para a desnitrificac&o.
b) O N, é uma molécula polar ou apolar?
¢) Qual a porcentagem de carbono, na molécula CgH1,06? (C=12,H=1, O = 16)

DISCIPLINA: Matematica

52 QUESTAO: Um zootecnista mistura 2 kg de uma racéo bovina tipo | com 5 kg de racéo
bovina tipo Il e obtém um tipo de racdo cujo custo € R$ 12,20 o quilograma. Mas, se
misturar 5 kg de rag&o bovina tipo | com 2 kg de rag&o bovina tipo Il, a nova mistura custara
R$ 13,50 o quilograma. Calcule os precos do quilograma da ragdo bovina tipo | e tipo Il.

62 QUESTAO: Em uma granja de suinos, um reservatorio de agua de forma cilindrica com
tampa esta sendo esvaziado para limpeza e higienizacdo. O reservatério mede 4 metros de
raio e a quantidade de agua em litros, t minutos apdés o escoamento ter comec¢ado é dado
pela funcso V(t) = 50(80 — t)2

a) Considere a fungdo anterior, esboce o gréafico que descreve a variagdo do volume com o
tempo e determine os conjuntos Dominio e Imagem da funcéo, até o esvaziamento do
reservatorio.

b) Para higienizacdo desse reservatorio sdo gastos aproximadamente 2,5 litros de uma
solucéo diluida de hipoclorito de sédio por m?. Calcule a quantidade da solucéo que sera
gasta para fazer a higienizacao interna do reservatdério, inclusive a tampa.
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_n CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS _ 0
H 2 13 14 15 16 17 He
1,01 A A IVA VA VIA VIIA 4,00

3 4 5 6 7 8 9 10
Li | Be B C N O F | Ne
6,94 9,01 10,8 12,0 14,0 16,0 19,0 20,2

" 12 | Elementos de transicao 13 14 15 16 17 18
Na | Mg 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12 Al Si P S Cl | Ar
23,0 243 1B VB VB VIB VIIB I VIIB | 1B 11B 27,0 28,1 31,0 32,0 35,5 39,9

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K | Ca| Sc| Ti V [Cr  MhN| Fe| Co| Ni |[Cu|(Zn | Ga| Ge| As| Se | Br | Kr
39,1 40,1 45,0 47,9 50,9 52,0 54,9 55,8 58,9 58,7 63,5 65,4 69,7 72,6 74,9 79,0 79,9 83,8

37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb|Sr|Y |[Zr Nb{Mo| Tc |RUu|Rh|Pd|Ag|Cd|In | Snh| Sb| Te | I | Xe
85,5 87,6 88,9 91,2 92,9 95,9 (99) 101 103 106 108 12 115 119 122 128 127 131

55 56 57-71 | 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs|Ba|} |Hf | Ta|W |Re|[Os|Ir [ Pt | Au|Hg| Tl | Pb| Bi | Po| At | Rn
133 137 tanidios 178 181 184 186 190 192 195 197 201 204 207 209 (209) (210) (222)

87 88 89-103 | 104 105 106 107 108 109
Fr | Ra |53 | Rf |Db | Sg | Bh | Hs | Mt
(223) (226) tinidios (261) (262) (263) (262) (265) (266)

Séries dos Lantanidios

— 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Atomico La|Ce| Pr | Nd|Pm|Sm|Eu|Gd|Tb (Dy (Ho | Er [Tm | Yb | Lu
s’ | 138 140 141 144 (147) 150 152 157 159 163 165 167 169 173 175

Imbo 0 Séries dos Actinidios
89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 29 100 101 102 103
Ac|Th|Pa| U |[Np|Pu|Am|Cm|Bk| Cf | Es|Fm|Md| No| Lr
Isétopo mais estavel (227) 232 (231) 238 (237) (242) (243) (247) (247) (251) (254) (253) (258) (253) (257)

(A numeragao dos grupos 1 a 18 é a recomendada atualmente pela IUPAC)




FORMULARIO DE MATEMATICA

Volume do prisma V=§h
Volume da piramide S,h
V= 3

Volume do tronco do cone

h
V:%(R2+R.r+r2)

Area do trapézio A h(B +b)
2
coS(X + Y) = €C0S X.c0S Y — sen y.sen X sen(X +Yy) = sen X.cos y + sen y.cos X
Mudanca da base logaritmica | log}, X
og, X =
a logpa

Termo geral da PA

a, =a; +(n-1)r

Termo geral de uma PG a, = alqn-l
Soma dos n termos da PA é dada por (a; +a,)n
2
Soma dos n termos da PG é dada por ) al(qn -1)
Sy, =——
q-1
Termo geral do bindmio de Newton n
T, = xPa" P
p
Volume da esfera Agr 3
3
Superficie da esfera S = A2
Superficie do cilindro S=2nrh
Volume do cone ar 2h
3
Superficie do tridangulo equilatero QZ\E
S=
4
Excentricidade C




FORMULARIO DE FiSICA

X = Xo+ Vot + Zat? X =X, + Vvt v=v, +a vi=v 2+ 2aAX
F=ma P=mg 1 = Fdcosd F=uky
_ AE E = mgh E=Zm? P = Fvcos)
At 2
_2n _ %
=T V=or AX = RAO % ==
_ A8 . [m _ N
= T—Zn\/; F =kx E=Skx
vViv F
= f= d P=— P = B, +dgh
v B/d [v¢va A 0 9
d=m/V E=dvg v=Fu X(t) = A sen ot
AU = Q-W Q =mcAT Q=mL L=L,(1+aAT)
W = pAV AS:£ U=Ri i:@
T At
e- F V:Kg =AY U=qV
q d d
Q QQ Q.Q
E=K—= F=K=L=2 —K=>=2 =
e e U=K g P=Ui
1_1.1_ 1 1 1
= = —m =y | e — =
T=0AV Rs=R,+R,+ R, + R, R R, R3+ C. 1+C2+C3+
Co= Gt ¥ Gy F = quBsend ®, = BA.cosh F = iIBsend
T 1_1.1 y _p _
= Blv = Kl Z=es L
¢ 2nd i pp y p
sen(o n = =
LR ©) _n, ad=nk n=13s. | Ad=m n=123.
P sen®,) n
L=nt n=123.. L=nk n=135 V=0t v= L
2 4 n
P _
= E = hf E. =hf-W A = 71
_ -11 2
C=0710TNMAG ey = 1,6x10% J g=10,0 m/s? ¢=3,0x10° m/s

m
=4x x 107 T—
Ho A

1,0litro=1,0 x 10° m®

K =9,0x10° Nm?/C

L0 = 3,3x10°Jkg

Cu,o = 4200 J(kg.K)

M. =6,0x10" kg

Terra
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RASCUNHO

32 QUESTAO:

42 QUESTAO:
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RASCUNHO

52 QUESTAO:

62 QUESTAO:
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